ПАМЯТКА
Действия населения по сигналу «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!»

Оповестить население, значит предупредить его о надвигающемся наводнении, лесном пожаре, землетрясении или другом стихийном бедствии, передать информацию о случившейся аварии или катастрофе.
В Мурманской области действует региональная автоматизированная система централизованного оповещения (РАСЦО). Оповещение производится посредством  запуска электросиренного оборудования. 
Длительное непрерывное звучание сирены означает сигнал оповещения “ВНИМАНИЕ ВСЕМ!” Услышав этот  сигнал, немедленно включите радио и телевизор, прослушайте речевую информацию о сложившейся обстановке и дальнейшем порядке ваших действий. Информация передается в сети проводного радиовещания, радиостанций «Радио России» и «Маяк», местных областных (муниципальных) теле- и радиоканалов. Речевая информация может также транслироваться по сети уличных акустических систем населенных пунктов.
Информирование населения о прогнозируемых неблагоприятных метеорологических условиях, сложной обстановке на дорогах области, лавинной и иных возможных опасностях осуществляется также с помощью SMS-рассылки, технологии «Cell Broadcast» (широковещательные рассылки) или иных технологий по передаче сообщений абонентам  сотовых радиотелефонных сетей связи. Уточнить возможность приема таких сообщений вы можете у своего оператора связи.
Выполняя рекомендованные действия, Вы должны проявлять выдержку и самообладание, не поддаваться панике. Полное и своевременное выполнение всех рекомендаций и требований, полученных в ходе оповещения, помогает предотвратить или  уменьшить риски, возможный ущерб, спасти жизни людей.



