ГОКУ «УПРАВЛЕНИЕ ПО ГОЧС И ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ»

ЦЕНТР ПРОТИВОПОЖАРНОЙ ПРОПАГАНДЫ И СВЯЗЕЙ 

С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

ул. Шевченко, 32,  тел./факс 538-194, goupress@yandex.ru
Пресс-релиз

Соревнования по скоростному маневрированию на пожарном автомобиле среди водителей пожарных автомобилей Государственной противопожарной службы Мурманской области
14 сентября  2018 г. в 14.00 состоится 3-й заключительный этап областных соревнований по скоростному маневрированию на пожарных автомобилях среди водителей Государственной противопожарной службы Мурманской области.
В соревнованиях принимают участие: Кандалакшский филиал ГПС, Кировский филиал ГПС, Кольский филиал ГПС, Мурманский филиал ГПС, Оленегорский филиал ГПС, Печенгский филиал ГПС, ПТЦ, ФГКУ «1 отряд ФПС по Мурманской области».

Соревнования будут проводиться на территории троллейбусного депо №2 (ул. Свердлова, 49).

Основная цель состязаний – повышение профессионального мастерства и совершенствование навыков вождения. В условиях большого потока машин важнее становится не скорость, а маневренность. Эти соревнования позволяют показать навыки водителей и еще раз обратить внимание на проблемы проезда спецтехники по улицам нашего города.
Въезд на парковку, въезд в бокс на ограниченном участке, «змейка» передним и задним ходом, забор воды из открытого водоисточника  – быстрое и правильное преодоление этих этапов гарантирует победу в соревнованиях. Особое внимание уделяется соблюдению требований безопасности.

Более подробная информация по тел. 963-362-14-86 (Елена Степанская).

