ГОКУ «УПРАВЛЕНИЕ ПО ГОЧС И ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ»

ЦЕНТР ПРОТИВОПОЖАРНОЙ ПРОПАГАНДЫ И СВЯЗЕЙ 

С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

Шевченко, 32, тел./факс 538-194, goupress@yandex.ru
Пресс-релиз
Конкурс профессионального мастерства 

среди работников филиалов Государственной противопожарной службы Мурманской области
Место проведения: конкурс будет проводиться этапами на трех разных площадках: г. Кола, ул. Миронова, д.4а (Учебно-методический центр по ГОЧС), г. Кола, ул. Миронова, д.14 (ПЧ 20), г. Кола, ул. Защитников Заполярья, 3(физкультурно-оздоровительный комплекс).
Время проведения: 11 октября 2019 г.,  в 9.45.
- 09.45 открытие соревнования (Учебно-методический центр по ГОЧС г. Кола, ул. Миронова 4а);
- 10.00-13.00 проверка теоретических знаний у диспетчеров пожарной связи (г. Кола ул. Миронова 4а, учебный класс); начальники караулов, командиры отделений и пожарные сдают нормативы по физической подготовке (ФОК, г. Кола, ул. Защитников заполярья 3).
- 13.00-15.00 проверка практических навыков и выполнение нормативов по пожарно-строевой подготовке у начальников караулов, командиров отделений и пожарных (г. Кола ул. Миронова 14, территория ПЧ 20).
- 15.00-16.00 проверка теоретических знаний у начальников караулов, командиров отделений и пожарных (г. Кола ул. Миронова 4а).
- 16.00- 17.00 подведение итогов.
- 17.00 награждение победителей.
Участники конкурса: В соревнованиях принимают участие 6 команд (Кандалакшский  ф-л ГПС, Кировский ф-л ГПС, Кольский ф-л ГПС, Мурманский ф-л ГПС, Оленегорский ф-л ГПС, Печенгский ф-л ГПС).

Конкурс профессионального мастерства является одной из форм профессиональной подготовки работников Государственной противопожарной службы Мурманской области. 
Более подробная информация по тел. 963-362-14-86 (Степанская Елена).
