Дети в школе

[bookmark: _GoBack]В новом учебном году приход детей в школу будет организован последовательно, несколькими потоками через разные входы. Необходимо обязательно придерживаться обозначенного времени прихода.

При входе в школу КАЖДЫЙ ребенок будет проходить процедуру термометрии. 

При обнаружении у ребенка повышенной температуры, либо других признаков заболевания, ребенок будет изолирован в специальном помещении до прихода родителей и медицинского персонала.

   Родители ОБЯЗАНЫ:
· Не отправлять ребенка в школу при малейших признаках недомогания; 
· Сообщить классному руководителю об отсутствии ребенка в школе; 
· Не скрывать случаи заболевания в семье и окружении ребенка; в случае, если у кого - либо из членов семьи или у самого ребенка будет выявлен COVID-19, незамедлительно сообщить классному руководителю.
· Уведомить в письменном виде классного руководителя о возможных аллергических реакциях либо обострениях хронических заболеваний ребенка по причине использования дезинфицирующих средств. Возможно предоставление классному руководителю заключения медиков с рекомендациями сохранения здоровья ребенка; 
· Сообщить классному руководителю номера телефонов, по которым можно связаться с законными представителями либо другими родственниками ребенка; 
· Информировать через заявление на имя директора школы о предстоящих поездках, понимая при этом, что после поездки за рубеж либо в другие регионы России необходимо будет предоставить в школу документ о состоянии здоровья ребенка; 
· Обеспечить наличие медицинского документа о состоянии здоровья ребенка после его отсутствия в школе.


Здоровье ребенка и других детей, обучающихся в школе, является зоной ответственности каждого родителя!
